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∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΤΟΥ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ∆ΙΚΤΥΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

Τα «Οικολογικά σχολεία» είναι ένα Θεµατικό ∆ίκτυο Π.Ε., εγκεκριµένο από το Υπουργείο Παιδείας ∆ιά 
Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων µε την Υπουργική Απόφαση µε αρ. πρ. 39271/Γ7/17-04-2006, µε 
συντονιστικό φορέα τη ∆ιεύθυνση Β'/Βάθµιας Εκπαίδευσης Πειραιά και εθνικό χειριστή και ιδρυτή, από το 
1994, την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ). 

Στόχος του Προγράµµατος είναι η ευαισθητοποίηση, η εκπαίδευση και η αλλαγή στάσης των µαθητών σε 
θέµατα που αφορούν στο περιβάλλον. Τα παιδιά ενθαρρύνονται να συµµετάσχουν στην λήψη αποφάσεων, 
στον σχεδιασµό και στην εφαρµογή δράσεων που σχετίζονται µε το περιβάλλον και την προστασία του.  

Το Πρόγραµµα «Οικολογικά Σχολεία» απευθύνεται σε ολόκληρη την σχολική κοινότητα (µαθητές, 
εκπαιδευτικούς, γονείς, εργαζόµενους στις σχολικές µονάδες) και έχει σχεδιαστεί ώστε να ενθαρρύνει όλο 
το σχολείο να κινητοποιηθεί και να αναλάβει δράση για το περιβάλλον. Ενθαρρύνει, επίσης, την συνεργασία 
µεταξύ µαθητών, καθηγητών, γονέων και της τοπικής κοινωνίας για την επίτευξη αποτελεσµατικότερης 
περιβαλλοντικής δράσης. 

Οι 5 βασικές θεµατικές ενότητες µε τις οποίες ασχολείται το Πρόγραµµα είναι: Νερό, Ενέργεια, 
Απορρίµµατα, Αειφόρο Σχολείο και Σχολική Αυλή.  

Το εκπαιδευτικό υλικό που προσφέρεται από την ΕΕΠΦ για το Πρόγραµµα απευθύνεται σε µαθητές ηλικίας 
5 –18 (σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθµίδες Νηπιαγωγείο, ∆ηµοτικό, Γυµνάσιο, Λύκειο και ΤΕΕ), το οποίο 
προσαρµόζεται στην αντίστοιχη ηλικία και στα ενδιαφέροντα των µαθητών από τους υπεύθυνους 
εκπαιδευτικούς. ∆ίνει την ευκαιρία στους µαθητές να συνδυάσουν την θεωρία µε την πράξη, δηλαδή να 
συνδυάσουν την παραδοσιακή εκπαίδευση µέσα στην τάξη µε δραστηριότητες και έρευνα σε χώρους εντός 
και εκτός σχολικού κτιρίου.  Μέσα από τις διάφορες προτεινόµενες δραστηριότητες τα παιδιά αποκτούν µία 
ολοκληρωµένη εικόνα για τα διάφορα θέµατα και προβλήµατα που αφορούν στο περιβάλλον.  

 

 

Το ∆ιεθνές ∆ίκτυο «Οικολογικά Σχολεία» είναι ένα διαχρονικό πρόγραµµα. Προτείνεται η επεξεργασία µίας 
µόνο θεµατικής ενότητας κάθε χρόνο ώστε τα παιδιά να κατανοούν τα διάφορα προβλήµατα και θέµατα 
σχετικά µε το περιβάλλον.  

Τα σχολεία που συµµετέχουν πρέπει να υιοθετήσουν ως µεθοδολογία  τους άξονες του 
προγράµµατος:  
1. ∆ηµιουργία Περιβαλλοντικής Επιτροπής στο σχολείο, η οποία αποτελείται από τον διευθυντή 

ή τον υπεύθυνο εκπαίδευσης για το Πρόγραµµα, µαθητές, και από έναν εκπρόσωπο του 
συλλόγου γονέων, της ∆ηµοτικής Αρχής και του τεχνικού προσωπικού.   Η επιτροπή ασχολείται 
µε: 

2. Έρευνα του σχολικού χώρου σε σχέση µε τα θέµατα Νερό, Ενέργεια, Απορρίµµατα, Σχολική 
Αυλή, Καταναλωτισµός. 

3. ∆ιαµόρφωση Σχεδίου ∆ράσης µε βάση την έρευνα που έγινε στο σχολικό χώρο. 
4. Παρακολούθηση Εφαρµογής Σχεδίου ∆ράσης. 
5. ∆ηµιουργία ΟΙΚΟΚΩ∆ΙΚΑ: οι µαθητές και οι εκπαιδευτικοί συντάσσουν ένα σύνολο κανόνων 

περιβαλλοντικής συµπεριφοράς στο σπίτι και στο σχολείο. 
6. Σύνδεση του Προγράµµατος µε το αναλυτικό πρόγραµµα του σχολείου. ∆ίνονται συµβουλές 

ώστε η περιβαλλοντική εκπαίδευση να συνδυάζεται µε το σχολικό πρόγραµµα. 
7. Ενηµέρωση Σχολικής κοινότητας και τοπικής κοινωνίας για τα αποτελέσµατα των 

δραστηριοτήτων. 



Πληροφορίες για το ∆ίκτυο υπάρχουν 
στην ιστοσελίδα της ΕΕΠΦ, 
www.eepf.gr καθώς και. στη ∆ιεθνή 
ιστοσελίδα www.eco-schools.org. 
Κάθε µήνα, η ∆ιεθνής Συντονιστική 
Επιτροπή παρουσιάζει στα newsletter 
της τα νέα του Προγράµµατος στο 
διεθνή χώρο καθώς και εργασίες 
σχολείων από διαφορετικές 
συµµετέχουσες χώρες µέλη. Τα 
σχολεία που συµµετέχουν στο 
Πρόγραµµα µπορούν να 
ενηµερωθούν για τις δραστηριότητες 
άλλων σχολείων και να τις 
υιοθετήσουν. 

Για συµµετοχή στο ∆ίκτυο, τα 
ενδιαφερόµενα σχολεία θα πρέπει 
να επικοινωνήσουν µε τη 
γραµµατεία της Ελληνικής 
Εταιρίας Προστασίας της Φύσης, 
στο τηλέφωνο 210 3224944, στο 
φαξ 210 3225285, στο email 
education@eepf.gr. 

 

Είναι απαραίτητο η Συντονιστική Επιτροπή του ∆ικτύου να ενηµερώνεται τακτικά για τα βήµατα που 
ακολουθούνται από τα σχολεία και για τις δράσεις τους, και να παραλαµβάνει στο τέλος του χρόνου 
εργασίες των µαθητών, ενδεικτικές των περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων που πραγµατοποιήθηκαν, κατά 
τη διάρκεια του χρόνου. Το παραγόµενο από το σχολείο εκπαιδευτικό υλικό πρέπει να φέρει το σήµα 
και τον τίτλο του ∆ικτύου "Οικολογικά Σχολεία". Σας υπενθυµίζουµε ότι θα πρέπει να υποβάλετε το 
πρόγραµµά σας στον Υπεύθυνο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης του Νοµού σας. 

Όταν το σχολείο ολοκληρώσει ένα σηµαντικό τµήµα των προβλεποµένων δραστηριοτήτων του Σχεδίου 
∆ράσης και αφού αξιολογηθεί από την Παιδαγωγική Οµάδα του ∆ικτύου, ονοµάζεται "Οικολογικό Σχολείο" 
και επιβραβεύεται µε τη Σηµαία του ∆ικτύου. Μετά από δύο χρόνια από την βράβευσή του, 
επαναξιολογείται, ώστε να µπορεί να συνεχίζει να φέρνει επάξια τον τίτλο του.  

  

  
 

 
 
 
 
 

 
 

                      

 

 
    

    
 
    
    
 
 

Το «Linking and itinerary project» είναι η νέα διεθνής 
δραστηριότητα του ∆ικτύου «Οικολογικά Σχολεία». Η 
δραστηριότητα αυτή δίνει στα σχολεία τη δυνατότητα να 
προβάλουν τις δράσεις  τους σε δική τους ιστοσελίδα, µέσα 
σε αυτήν του ∆ικτύου. Μπορούν, επίσης, να επικοινωνήσουν 
µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (email), µε εκπαιδευτικούς 
και µαθητές από άλλες χώρες, για την ανταλλαγή ιδεών, 
απόψεων και εµπειριών σχετικά µε τα «Οικολογικά 
Σχολεία». Το  «Linking and itinerary project» θα 
δηµιουργήσει νέες συνεργασίες και φιλίες µε συναδέλφους 
εκπαιδευτικούς, µαθητές και µαθήτριες από άλλες χώρες. 

Τα σχολεία που συµµετέχουν στο ∆ίκτυο και ενδιαφέρονται 
να υλοποιήσουν τη συγκεκριµένη αυτή δραστηριότητα, 
µπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του ∆ιεθνούς 
∆ικτύου «Οικολογικά Σχολεία» (www.eco-schools.net) και 
να εγγραφούν. 

Η συµµετοχή στο «Linking and itinerary project» 
πραγµατοποιείται µετά από επικοινωνία µε την Ελληνική 
Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ) για τις απαραίτητες 
οδηγίες. Τα ενδιαφερόµενα σχολεία παρακαλούνται να 
επικοινωνήσουν τηλεφωνικά µε τη Γραµµατεία του ∆ικτύου 
στα γραφεία της ΕΕΠΦ. 

Συντονιστική Επιτροπή ∆ικτύου:  
1. Πρόεδρος Συντονιστικής  Επιτροπής ∆ικτύου: Παντελής Μάναλης,  Υπεύθυνος Π.Ε. ∆/νσης Β/βάθµιας Εκ/σης Πειραιά, 2. 
Αντιπρόεδρος Συντονιστικής  Επιτροπής ∆ικτύου: Σταµάτης Σκαµπαρδώνης, Eκπαιδευτικός Α/βάθµιας Εκ/σης, 3. Γραµµατέας 
Συντονιστικής Επιτροπής ∆ικτύου: Αντιόπη Φραντζή, Nοµικός, Εκπαιδευτικός Α/θµιας Εκ/σης, ∆ιευθύντρια 7ου ∆ηµοτικού 
Σχολείου Αθηνών, 4. Ταµίας Συντονιστικής Επιτροπής ∆ικτύου: Νίκος Στεφανόπουλος, - Υπεύθυνος ΠΕ ∆/νσης Α/βαθµιας Εκ/σης 
∆' Αθήνας, 5. Αναστασία Ξυλόκοτα, Εκπρόσωπος ΥΠΕΠΘ, 6. Αλέξια Νικηφοράκη,– Κοινωνιολόγος, MSc Σχεδιασµός 
Περιβάλλοντος, Αναπληρώτρια Γεν. Γραµµατεύς του ∆Σ της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης, 7. Παύλος ∆ασκαλάκης, 
Υπεύθυνος ΚΠΕ Ιεράπετρας, 8. Γεώργιο Κοµζιάς, Υπεύθυνος ΚΠΕ Μεσολογγίου, 9. Σοφία Πλατανιστιώτη, Βιολόγος, 
Εκπαιδευτικός Β/βάθµιας Εκ/σης 
Αναπληρωµατικά Μέλη Συντονιστικής Επιτροπής:  
1.∆αρεία-Νεφέλη Βουρδουµπά, Γραµµατεία Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης, 2.Ειρήνη Μιχαηλίδου, Μέλος 
Παιδαγωγικής Οµάδας ΚΠΕ Λαυρίου, 3.Τούλα Τσελεκτσίδου, Υπεύθυνη Π.Ε. ∆ιεύθυνσης Β/θµιας Εκπ/σης Ν. Καβάλας 
Κοµβικοί Συνεργάτες 
1.Αλίκη Κυρτσάνη, ΚΠΕ Βερτίσκου, 2.Κατερίνα Σταγιάννη, Αναπληρώτρια Υπεύθυνη ΚΠΕ Αγιάς 

                 Υπουργείο Παιδείας  
                 ∆ιά Βίου Μάθησης 
                 και Θρησκευµάτων 

                 ∆/νση Β/βαθµιας  
                 Εκπ/σης Πειραιά 

                  
                 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ   
                 ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ  
                 Νίκης 20, Αθήνα, 10557 
                 Τηλ: 210-3224-944, Fax: 210-3225-285 
                 Email education@eepf.gr 
                 Ιστοσελίδα: www.eepf.gr 

 
Χορηγός ∆ικτύου  


